
 

         

         

         

       

 

 

 

 

 

 

DEIN GAP YEAR MIT DAIMLER TRUCK 

„Driving Global Indirect Procurement towards optimal Performance“ 

Die Daimler-Truck AG, in der die Geschäftsfelder Daimler Trucks und Daimler Buses zusammengefasst sind, ist 

der größte weltweit aufgestellte Nutzfahrzeug-Hersteller. Als Daimler Trucks and Buses sorgen wir dafür, dass 

Güter und Menschen in Bewegung bleiben, kontinuierlich und zuverlässig. Das Engagement für Gesellschaft und 

Umwelt bestimmt unser tägliches Geschäft. Unser Anspruch ist es, die Welt durch unser Handeln sauberer, 

sicherer, effizienter und komfortabler zu machen. Wir glauben fest an die Bedeutung hochinnovativer 

Technologie und sind uns bei der Entwicklung unserer Produkte stets unserer gesellschaftlichen Verantwortung 

bewusst. 

Entwicklungen wie die Digitalisierung, das autonome Fahren und die E-Mobilität stellen eine grundlegende 

Transformation des Transportsektors dar, die ständig neuen Herausforderungen mit sich bringt. Wir sind uns 

unserer Historie bewusst und gehen mit vielen Marken aber als eine Familie gemeinsam voran. Der Bereich 

"Global Procurement Indirect Materials and Services" ist als globale Organisation für die Beschaffung von 

Nichtproduktionsmaterial und Dienstleistungen verantwortlich. Wir sind Einkaufsexpert*innen für ein breites 

Spektrum an Materialgruppen von Logistik und Transport, über Produktionsanlagen, Energie, 

Konstruktionsdienstleistungen und IT, bis hin zu Marketing und Events. Als Partner unserer Fachbereiche kaufen 

wir das global beste Gesamtpaket aus Qualität, Preis und Innovation ein. Wir arbeiten mit mehreren tausend 

Lieferanten auf der ganzen Welt zusammen. 

Im Rahmen des Gap Year Programms der Universität Mannheim haben wir an unserem Standort in Gaggenau 

ab Herbst 2024 folgende Position zu besetzen: 

 

Praktikant (m/w/d) im Global Indirect Procurement – Performance 

Management Data Analyst  

 

Der Bereich Global Indirect Procurement ist als globale Organisation für die Beschaffung von 

Nichtproduktionsmaterial und Dienstleistungen verantwortlich. Wir sind Einkaufsexpert:innen 

für ein breites Spektrum an Materialgruppen von Logistik und Transport über Produktionsanlagen, Energie, 

Konstruktionsdienstleistungen und IT bis hin zu Marketing und Events. Als Partner unserer Fachbereiche kaufen 

wir das global beste Gesamtpaket aus Qualität, Preis und Innovation ein. Wir arbeiten mit mehreren tausend 

Lieferanten auf der ganzen Welt zusammen. 

 

Unser Team Performance Management ist als Governance Funktion für die zentrale Ergebnismessung und -

steuerung all unserer Standorte verantwortlich und liefert essentielle Grundlagen zukünftiger 

Beschaffungsentscheidungen für die Daimler Truck AG. Wir verbinden die individuelle Einkaufsleistung mit 

unseren bereichsübergreifenden Zielen und stellen mit Hilfe moderner Key Performance Indicators (KPIs) den 

Fokus auf das Wichtigste. Um unsere Einkäufer optimal zu unterstützen, optimieren wir unsere 

Reportingsysteme und visualisieren die relevanten Ergebnisse in ansprechenden Power-BI-Dashboards. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Deine Aufgaben:  

- Systemische Umsetzung von neuen KPIs in enger interdisziplinärer Zusammenarbeit mit der 

- IT inklusive Sicherstellen des Incident-, Problem- und Change-Managements 

- Mitarbeit bei der Konzeption und Erstellung von globalen Dashboards in Power BI 

- Datenaufbereitung in Alteryx für das monatliche Reporting 

- Betreuung, Pflege von globalen Dashboards in Power BI 

- Mitwirken bei der Analyse komplexer Problemstellungen und der Gestaltung nachhaltiger 

- Lösungen unter Berücksichtigung von Prozess- und Systemschnittstellen 

- Erstellung von systembasierten Sonderauswertungen 

Dein Profil: 

- Studiengang der Wirtschaftsinformatik, Wirtschaftswissenschaften, oder eine vergleichbarem 

Ausbildung 

- Sichere Deutsch- und Englischkenntnisse in Wort und Schrift 

- Sicherer Umgang mit Excel 

- Alteryx, Power BI – Kenntnisse 

- IT-Affinität 

- Engagement und Teamfähigkeit  

- Analytische Denkweise und strategische Arbeitsweise 

- Selbstständige Problemlösungsfähigkeit 

Bitte beachte, dass Dein Praktikum an diesem Standort einen vorgeschriebenen Pflichtanteil von mindestens 4 

Wochen aufweisen muss. 

Details zur Bewerbung: 

Für eine Bewerbung folge bitte den Angaben und Informationen auf der Gap Year Webseite: 

https://www.bwl.uni-mannheim.de/gap-year/ 

Fragen zur Bewerbung richtest Du bitte an Deinen zentralen Ansprechpartner für das Gap Year  

Frau Stefanie Burgahn  

stefanie.burgahn@uni-mannheim.de 

Tel: 0621 181 1712  


